



ROZHOVOR

36 NENÍ LEPŠÍ, KDYŽ DRUH VYMŘE!

Rozhovor s Vladislavem T. Jirouškem, prezidentem Unie českých a slovenských zoologických zahrad, o poslání, fungování, úskalích a prestiži zoologických zahrad v České republice

CESTOPIS

30 DUHOVÝ KAŇON V ARIZONĚ

Oblast kolem řeky Paria je neuvěřitelným přírodním dílem. Úzké kaňony vymleté do mnoha vrstev hornin nabízejí procházku, na kterou vás zve Martina Grmolenská

74 POKLADY MURÁNSKÉ PLANINY

S téměř nedotčenou přírodou západní části Slovenského rudohoří, která oplývá bohatými povrchovými i podzemními krasovými jevy, vás seznámí Jaroslav Monte Kvasnica

KRÁLOVSTVÍ ZVÍŘAT

12 PO STOPÁCH VELKÝCH KOČEK

Když přijdou deště, africká savana se z přehlídkového mola mění v tajemnou knihu plnou rébusů. Jan Svatoš vás proto naučí číst ve stopách šelem

18 ZAČAROVANÉ OSTROVY

Díky dlouhodobé nepřítomnosti predátorů na Galapágách přicházejí jinde plachá zvířata až na dosah lidských pozorovatelů. Seznámí vás s nimi Miroslav Šebela

24 NEOBYČEJNÁ TAJEMSTVÍ OBYČEJNÝCH VAJEC

Myslet si, že ptačí vejce je banálním způsobem rozmnožování, by



byl velký omyl. Díky nim totiž ptáci dokážou ovlivnit sílu či pohlaví budoucích potomků. Přesvědčí vás o tom biolog Jaroslav Petr

48 NEBEZPEČNÉ SYMBOLY AMERIKY

Chřestýši jsou jednou z nejdokonaljších hadích skupin. Seznamte se s jedovými zuby, jež se na povel vztyčí, dokonalými termoreceptory nebo skvělým čichem díky Vladislavu T. Jirouškovi

52 PROČ KORÁLI VYMÍRAJÍ?

Korálové útesy patří mezi ekosystémy s největší druhovou rozmanitostí organismů. Jak jsou utvářeny a co se podílí na jejich zdárném vývoji, popisuje Vladimír Socha

68 ÚŽASNÍ TEREJOVÉ

Každý rok v lednu se terejové bílí vracejí z volného moře na svá oblíbená hnízdiště, kde setrvávají do srpna, a nastává fantastická podívaná. Zprostředkuje vám ji Petr Bambousek

98 LETNÍ POZVÁNKA DO ZOO

V tomto vydání jste obdrželi kupony na slevu do šestnácti zoologických zahrad v České a Slovenské republice. Připravili jsme pro vás přehled toho nejzajímavějšího, co v nich lze vidět

KRÁLOVSTVÍ ROSTLIN

44 BOHATÝ SVĚT MALÝCH LESŮ

Pine Barrens v New Jersey jsou místem, kde se druhově velmi chudé porosty borovic a dubů střídají s mokřinami rašeliništního typu. Objevte ojedinělý ekosystém s Vlastikem a Romanou Rybkovými

82 DIVOCÍ BRATRANCI ZAHRADNÍCH OKRAS

Kosatce zdaleka nejsou jen šlechtěnou okrasou českých zahrad. Vlastik a Romana Rybkovi vás ale překvapí tím, že v české přírodě roste sedm divokých druhů kosatců



MÍSTA NA ZEMI

58 UNIKÁTNÍ SKALNÍ HŘIBY

Mnohé skalní hříby na území naší vlasti byly vyhlášeny za samostatné přírodní památky. Seznamte se s nimi na výletě s Janem Vítkem

62 KŘIŠŤÁLOVĚ ČISTÉ PODZEMÍ YUCATANU

Do průzračného podzemního bludiště Yucatanu se každý rok vydávají stovky zkušených potápěčů. Tajemství zdejších vod se pokusila odhalit i Martina Balzarová

78 VE STÍNU HIMÁLAJSKÉ ANNAPURNY

Několik let plánoval Marian Matta cestu k nejvyšším světovým vrcholům. Nechte se okouzlit úžasnými snímky z okolí osmitisícových Annapuren

